

陈开枝刘穗龙来周考察中原鞋都项目

本报讯(记者李莉)3月23日上午,原广州市政协主席陈开枝,广东鞋业协会会长、广东新濠畔投资集团有限公司董事长刘穗龙一行到周口考察中原鞋都建设项目。市委常委、常务副市长刘保仓陪同考察。

中原鞋都项目由广东鞋业厂商会和广东新濠畔集团有限公司投资建设,集产业中心、商业中心、文化中心、旅游景区于一体,建设内容包括鞋类产品的展示展销、鞋材批发零售、创意研发、文化推广、仓储物流、旅游地产等。陈开枝、刘穗龙一行实地考察了“中原鞋都·欧洲风情·商贸博览城”项目。该项目分为国内外制鞋原材料展示区、鞋业机械设备展示区、成品鞋展示贸易区等九大功能区。

刘占方要求

努力办好人民满意的教育

本报讯(记者宋馨朱虹)3月24日上午,全市教育工作暨教育系统党风廉政建设工作会议召开。会议对去年教育工作进行了总结,安排部署了今年的工作,并对2014年度先进集体和个人进行了表彰。副市长刘占方出席会议并讲话。

刘占方对去年我市教育工作取得的成绩给予充分肯定。

刘占方要求,要深化教育领域综合改革。各县市区和各有关单位要深化学校管理体制、办学体制、课堂教学、教师队伍管理改革和积极应对考试招生制度改革、加强学生德育和心理素质教育。要扎实做好2015年教育重点工作。要持续推进义务教育均衡

在项目现场,陈开枝听取了项目进展情况的介绍后指出,周口市委、市政府对中原鞋都建设项目高度重视,并有专门班子、专人对接服务,这是该项目能够顺利推进的一大保障。周口是传统农业区,虽然前期发展速度不快,但是可以吸收、借鉴先进地区的经验和教训,充分发挥其后发优势,奋力赶超,实现跨越式发展。陈开枝希望项目要依据周口独特的区位优势,辐射全国,积极发挥海外交流作用,将国内外更多更好的鞋类元素和服装元素与行业前沿特质带到中部,打造成为具有国内领先水平的“中原鞋都”。

当天,在刘保仓的陪同下,陈开枝、刘穗龙一行还实地参观了华耀城、碧桂园等建设项目。

发展,加快发展现代职业教育,加快推进教育项目建设,持续推进学前教育三年行动计划二期工程,大力推进中心城区教育,着力提高校园安全水平。要全面提高教育系统党风廉政建设水平。全市教育系统各级党组织一定要切实履行党风廉政建设全面领导责任,同时还要认真履行本部门领导班子成员履行好“一岗双责”,让每个班子成员都能担负起职责范围内的党风廉政建设领导责任,做到业务工作与反腐倡廉工作两手抓、两手硬、两不误;教育系统各级纪检监察部门负监督责任,要聚焦党风廉政建设和反腐败斗争这个中心任务,开展经常性的监督检查。

刘政在全市公路工作会议上要求

推进公路建养管上台阶

本报讯(记者张艳丽)3月24日上午,全市公路工作会议召开。副市长刘政充分肯定了2014年全市公路工作所取得的成绩,要求准确把握新常态下公路工作的新特点,扎实做好今年公路各项重点工作。

刘政指出,2015年是全面完成“十二五”规划的收官之年,同时也是公路工作“国检”的大考之年,也是谋划“十三五”规划的关键之年,要紧紧围绕打造国家公路枢纽城市和建设大交通的目标,攻坚克难,促进全市公路事业又好又快发展。

如何做好2015年公路工作,刘政要求,要重点抓好以下六个方面:一是项目建设。要紧盯“十二五”规划目标,突出重点项目,加大攻坚力度,确保全面完成今年的项目建设任务。二是规划编制。目前我市正在编制现代综合交

通运输体系规划,公路部门要主动服务,搞好对接,一方面对“十二五”规划情况进行梳理汇总,另一方面要科学编制全市干线公路“十三五”发展规划。三是迎接“国检”。要科学编制迎检方案,统筹安排大中修计划,加快推进实施,确保“国检”前完成改善路段、大中修路段的各项综合整治工作。四是改革转型。要大力推行依法治路,稳妥推进交行政执法体制改革,深化公路建设投融资体制改革。五是安全稳定。要全面落实企业主体责任、部门监管责任和属地管理责任,强化安全生产责任制;落实维稳工作机制,对不稳定因素做到早发现、早预防、早处置。六是廉政建设。要严格执行党风廉政建设各项规定,认真抓好工程建设领域突出问题的专项治理,坚持用制度管人、管事、管钱、管权,真正做到为民、务实、清廉。

华夏子孙聚集淮阳拜“人祖”

企业、民间团体组织祭祀大典

本报讯(记者侯俊豫通讯员刘玉涛朱增祥)3月21日(农历二月初二),千年古县淮阳龙旗飘飘,庄严肃穆,来自海内外的千余名羲皇子孙聚集在太昊陵伏羲大殿前,寻根问祖,共同祭拜“三皇之首”——中华人文始祖太昊伏羲氏,颂扬羲皇,以示不忘“龙根”。

淮阳太昊陵为历朝历代全国太昊伏羲专祀地,从古至今香火不断。淮阳太昊陵庙会俗称“二月会”,也叫“人祖古会”,每年农历二月初二至三月初三,会期1个月。庙会高峰期,平均日客流量达40多万人次,成为省内外具有强

大吸引力的文化盛会。太昊陵庙会单日游客曾达825601人,上海大世界吉尼斯总部授予其全球“单日参与人数最多的庙会”,被称为中国最“牛”的庙会。

多年来,淮阳羲皇故都朝祖会的成功举办,形成了“千年古庙会,万姓拜羲皇”的共识,提升了太昊伏羲陵在海内外的影响力和知名度,确立了伏羲作为中华人文始祖的历史源头地位。今年庙会祭祀,伏羲典礼本着安全、节俭、文明有序的原则,一改往年传统,官方淡出祭祀伏羲大典,改由企业、商业、民间团体等自行组织。



3月19日,郸城县行政服务中心工作人员通过视频监控引导办事群众。为了群众安心快捷地办理各项手续,该中心设置近80个服务窗口能够为群众提供办理行政服务事项300多项。(记者沈湛摄)

姜振英获“见义勇为好青年”称号

本报讯(记者刘爽)3月以来,沈丘县直高中地理教师姜振英英勇救人的先进事迹传遍三川大地。为表彰先进,引导和激励全市广大团员青年向姜振英同志学习,在实现周口崛起的征程中勇于拼搏、甘于奉献,共青团周口市、周口市青年联合会于近日决定授予

姜振英同志“周口市见义勇为好青年”荣誉称号。

3月3日下午,姜振英在沙颍河畔附近救起一对溺水双胞胎弟弟后悄然离开。事后,一名目睹事件经过的围观老人“追”至姜振英任教的沈丘县直高中,请求校方为这位好老师记功,姜振

英冰河救人不留名事迹方为人们所知,并引发一连串的点赞声。

姜振英在危难之际不顾自身安危,救起素不相识落水儿童的英雄事迹,在我市广大青年和群众中引起了强烈反响。作为一名普通的周口青年,姜振英在人民群众生命受到严重威胁的危急

关头挺身而出,用行动诠释了见义勇为的英雄本色,用壮举彰显了救人于危难的人间大爱,用作风展示了当代周口青年高尚的道德品质。他是新时期践行社会主义核心价值观的典范,是周口优秀青年的楷模,是全市广大青年学习的榜样。



3月23日,商水县气象局工作人员向群众讲解气象科普知识。当天是世界气象日,该局围绕“气候知识服务气候行动”主题,深入社区、农村、学校、市场普及气象知识,提高社会公众对气象的认识以及防御气象灾害的能力。(刘飞 魏红 摄)

中国曲协考察沈丘“曲艺之乡”创建情况

本报讯(记者朱保彰)3月19日至21日,由中国曲协分党组书记董耀鹏、中国曲协副主席马小平、河南省曲协主席范军等曲艺专家组成的考察团来到沈丘县,考察验收该县“中国曲艺之乡”创建情况。在为期3天的考察时间里,考察团成员对沈丘县创建“中国曲艺之乡”工作给予了高度评价,并提出了指导性意见和明确要求。

马小平说,沈丘县要搭建好曲艺平台,让曲艺工作者接地气,更好地服务群众,从群众中来,到群众中去。

沈丘县曲艺历史上溯到400多年前。明末清初以来,沈丘境内流传的曲艺形式有道情、评书、沙河大鼓、小钹、坠子等。新中国成立后,又传入了快板书、山东快书、相声、琴书等多种曲艺形式;曲艺爱好者发展到600多人,形成了曲艺爱好者阶梯状的网络覆盖;县级曲艺组织有“文艺轻骑”演出队、老干部艺术团、木兰艺术团、青年说唱团;大部分乡镇都设有曲艺协会,还有数十家民间曲艺团体,同时还培育城乡庙会,达到有庙必有书会。

她用孝心亮化人格

钱国顺 朱孟云

提起全丹,黄泛区农场无人不知。她是黄泛区农场育红学校的一名普通教师,今年32岁。在公公婆婆先后患癌症的4年间,她无微不至、不离不弃地照顾老人,用真心赢得了公公婆婆的称赞,她的孝心在全场被传为美谈。

2006年,全丹与丈夫走到了一起。她对公公婆婆像对爸妈一样好,一家人和和美美。

然而,幸福的日子过得总是太快。2011年,婆婆被检查出了淋巴瘤,这个消息就像晴天霹雳。家里没有太多的积蓄,其他亲戚也没有支援的能力,给婆婆看病的重担又不容辞地落到了全丹和丈夫身上。困境没有让全丹退却,反而激发了她和命运抗争的力量和勇气。

婆婆住院期间,丈夫一直守在医院,照顾孩子和公公的担子就落在了全丹身上。她在校每周上5天班,周末去180公里外的郑州医院照顾婆婆。为了省钱,她没有租用陪护床,就在病房的地上铺几块泡沫板凑合着

睡;为了省钱,她和丈夫一顿只吃一份素菜、几个馒头。为了保证婆婆营养均衡,她换着花样给婆婆买鸡汤、米粥、水果,给婆婆洗脚擦身。旁边的病友看了都说:恁闺女真孝顺!这个时候婆婆总是很自豪地大声说:“她是俺儿媳妇!”

从2012年到2014年,婆婆先后做了6次手术、20多次化疗,花费近20万元,全丹和丈夫身上的债也越来越多。屋漏偏逢连夜雨,船迟又遇打头风。婆婆还未康复,公公又被查出了脑瘤,18万元的手术费让这个家庭雪上加霜。命运为何待她如此不公?巨额的医药费从哪里来?此刻,谁能想像她的心情是什么样的,谁能想像她一家人坐在同一个医院里抱头痛哭的情形。

哭过之后,全丹暗暗告诉自己:我不能垮,我垮了一个家就垮了。擦干眼泪,她安慰家人说:“手术一定要做,只要有成功的几率就比等死强,我们要相信医生。没有钱我去借,我们还年轻,挣几年就能还上了。”

经历了这么多磨难,全丹和婆婆的

心早就贴在了一起。为了给公公婆婆治病,全丹借遍亲朋好友,领着公公婆婆穿梭于郑州各大医院求医,用自己的身躯为这个家撑起了一片天。

终究,病魔还是无情地夺走了婆婆的生命。他们没有招待亲朋好友,买了最便宜的骨灰盒、最便宜的墓地。她跪在婆婆的墓前哭着说:“妈,等家里条件好了,我一定会给您立块好碑!”

给婆婆办完丧事的第二天,她和丈夫立刻陪着公公到郑州接着放疗。

上天不负有心人,公公的手术获得了成功。由于脑瘤压迫了神经,公公的眼睛看不清,手也使不上劲儿。全丹每周要上22节课,还兼任班主任,但

她还是精心照顾公公的饮食起居。她买了唱戏机,买了洗脚盆,给公公铺上新被褥,做公公喜欢吃的饭菜,陪公公聊天,每天忙得像陀螺一样。全丹的丈夫对我们说:“她自嫁到俺家以来,一天的福也没享过,对俺家老人付出那么多,我心里非常感激。等条件好了,我也领着她出去转转,买几件像样的衣服……”

生活的磨难,让全丹学会了承受,学会了担当,学会了在泪水中挺立自己的灵魂,在坚韧中亮化自己的人格。她的事迹也像春日里和煦的暖风,传遍泛区大地,向人们诉说着亲情历经磨难后的质朴和甘醇,让所有人的心里都沉淀出无限的爱意。

生活从来都是波澜起伏的,命运从来都是峰回路转的,相信因为有了曲折和故事,全丹的人生将更加踏实,更加精彩!

行进中国 精彩故事

见证出彩周口之人物篇



昨日,周口经济开发区组织医务人员为辖区内的五保户义诊。为让辖区内的五保户感受到大家庭的温暖,该区通过定期开展系列看望慰问活动为老人送去爱心和关怀。(记者沈湛 摄)

商水今年着力办好十件民生实事

本报讯(记者岳建辉)记者从刚刚闭幕的商水县第十四届人民代表大会第四次会议上了解到,2014年,该县加大民生建设力度,惠民生增福祉,全年财政民生支出22.3亿元,占一般公共预算支出的63.3%。今年将再办好关系全县人民切身利益的十件民生实事,进一步增强发展的普惠性。

2015年商水县倾力办好的10件民生实事是:一、改扩建40所农村中小学,新建、改扩建11所公办幼儿园和10所民办幼儿园。二、改建2所敬老院,增加200个以上床位;启动社会福利救助中心项目建设。三、改造提升老年健身活动中心、全民健身活动

中心。四、打通公路路向西至阳城路、纬二路向东至S213路,行政路向西至大西环路路段。五、加强农贸市场规范管理,逐步取缔马路市场。六、新建2所公厕,改建4所公厕,4座压缩式垃圾中转站,建设污水处理厂二期配套污水管网项目。七、开工建设保障性住房1000套以上,改造农村危房1000户以上。八、对颍阜铁路68处涵洞积水、陡坡等问题进行有效整改。九、完成1所乡镇卫生院病房楼、2所卫生院周转房和县卫生监督所项目建设;对84个重点村卫生室进行建设改造。十、为全县农户购买房屋、牲畜、农机具三项民生保险。

孙店镇劳保所开辟服务群众新渠道

本报讯“太好了,这次回家正好把今年的养老保险买了,以后不用操它的心了,镇劳保所可真成了关心咱农民的贴心人。”3月23日,项城市孙店镇返乡农民工张庆丰高兴地说。

连日来,孙店镇劳动保障所积极开展入户走访活动,核对新农保参保人员缴费信息,同时利用宣传车、村大喇叭等加大宣传力度,提高养老保险的并轨政策知晓率,受到群众赞誉。

该镇村民李志平说:“以前都是去镇上咨询才能了解养老保险政策,现在通过打电话和微信群就能咨询

到养老保险的相关事宜。以后不管去哪儿,想什么时候查询就什么时候查询,真是太方便了!”

孙店镇劳保所本着“服务一小片、影响一大片”的原则,利用网络搭建微信群,使之成为开展劳动保障政策宣传的助推器。群众有劳动保障方面的需求时,只需通过微信就可以向镇劳动保障所咨询,工作人员会及时回复,方便了在外务工的农民群众。

“我们会定期更新发布相关养老保险政策和各类就业信息,以便更有效、更便捷、更贴心地服务群众,做到让群众百分百满意。”该所负责人说。(凡景锋)

服务人民 健康中国 我市开展“3·13”家庭过期药品回收活动

本报讯(记者史书杰)3月24日,白云山和黄中药联合和堂在我市举行了“服务人民、健康中国——白云山和黄‘关注易上火人群’”视频发布会暨2015年“3·13”家庭过期药品回收活动启动仪式。

此次白云山和黄家庭过期药品回收(免费更换)活动将于3月24日—3月26日在同和堂总店、2店、18店、105店、开心人七一路店共同开展,

市民可在授权的更换点领取、更换新药品。

白云山和黄中药多年来一直呼吁家庭过期药品回收活动能从单个企业行为上升为社会行为,通过全社会合力推动提升群众安全用药知识和环保分类理念的普及。此外,白云山和黄中药还呼吁更多的企业与市民从身边的小事做起,正确处理家庭过期药品,呵护健康,保护环境。